



ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

Областной журнал «Самара и Губерния» открыл череду мероприятий, приуроченных к 25-летию издания, которое будет отмечаться в сентябре. К юбилею мы возобновили наш традиционный конкурс «История одной фотографии» и предлагаем вашему вниманию несколько интересных снимков, в которых отражены яркие мгновения жизни нашей губернии и нашей страны. Сохранить их в доброй памяти потомков – главный смысл проекта.

«Мы Победу ковали в цехах и в бою!», 1942 год
Фото из архива АО «РКЦ «Прогресс»

На фото – цех сборки легендарных штурмовиков Ил-2. Запечатлено начало нового – Куйбышевского (Самарского) – этапа истории Ракетно-космического центра «Прогресс», которому в 2024 году исполняется 130 лет. Долгие годы предприятие стоит на страже интересов Родины. Уже более 60 лет разрабатывает и производит ракетно-космическую технику, а в годы Великой Отечественной войны каждый шестой самолёт, воевавший на фронтах, был изготовлен в цехах завода. Всего на фронт было отправлено более 3 тысяч истребителей МиГ-3, 11768 штурмовиков Ил-2 и 1225 штурмовиков Ил-10.

Проектировщики, 1979 год
Фото из архива Маргариты Насоновой

На снимке – молодой архитектор Маргарита Насонова и заместитель главного архитектора города Куйбышева Юрий Мусатов в процессе работы. На столе царит творческий беспорядок – идёт обсуждение проекта станции метро «Крылья Советов», которой так и не суждено было открыться. Строительство этой самой таинственной станции самарского метрополитена экстренно остановили, когда она уже была практически готова. И хотя объяснялось это техническими причинами, история станции быстро обросла легендами и мистикой. Вместо «Крыльев Советов» буквально за один год была возведена станция «Юнгородок».



Лекция в полевых условиях, 1976 год
Фото из архива Иосифа Брумина

1976 год в истории Куйбышевской области выдался рекордно урожайным. Первое место на уборке зерновых заняло звено Анатолия Сычёва из колхоза «Серп и молот» Пестравского района, где намолот на комбайн составил по эшелону зерна (2550 тонн). Такого рекорда не было зафиксировано ни в одном регионе СССР. Тогда Героями Социалистического Труда стали: В. Орлов, Первый секретарь обкома КПСС; А. Щербинин, секретарь Кинельского райкома КПСС; комбайнеры-звеньевые А. Сычёв (Пестравский район) и А. Панарин (Большеглушицкий район). На снимке – доцент И. Брумин на полевом стане звена А. Сычёва читает лекцию о новой технологии уборки зерновых культур.



Вместе весело шагать, 2016 год
Фото из архива Ольги Савельевой

Комментарий автора: «Эту фотографию я сделала 27 октября 2016 года. В то время я обучалась в фотошколе «Самара» и много практиковалась в репортажной съёмке. В тот день на площади Куйбышева проходил гарнизонный строевой смотр МВД и Росгвардии. Все объективы фото- и видеокамер были направлены на марширующие подразделения. Я тоже была увлечена съёмкой, но случайно заметила в стороне девочку, которая старательно вышагивала, подражая участникам строя. В секунду я перепрыгнула с одной точки съёмки на другую и успела сделать замечательное фото!»

Серьёзный разговор с Борей, 2023 год
Фото из архива Андрея Введенского

Вот как комментирует фото сам Андрей Введенский: «Этот замечательный свинтус по кличке Боря, спасённый от участи стать шашлычком, проживает в этнографической усадьбе «Окуневка». Это дивное место, населённое самой разнообразной живностью, появилось в сосновом лесу близ села Задельное, между Самарой и Тольятти и быстро завоевало сердца любителей живой природы и семейного отдыха на свежем воздухе. На фото я пытаюсь объяснить Боре, что здесь он имеет статус священного животного и должен ему соответствовать».

